



خوتەن گېزىتى

中共和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

27

2023年2月

星期一

农历癸卯年二月初八

国内统一刊号: CN65-0024

邮发代号:57-32 天气预报:未来48小

时,晴,0℃至13℃

今日4版

第 12955 期

"种下石榴树,开出团结花"

见到新疆和田地区策勒县巴什 玉吉买村党支部书记买买提依布热 依木,买买提明时,他站在南疆干燥 热烈的春风里,笑着朝我们猛劲儿

"我的朋友们,欢迎你们!"操着 流利了许多的普通话,他抓着几个丰 收季存下的大石榴往我们手里塞。

"这是'团结果''幸福果'嘞!" 说起一段关于石榴的往事,买买提 依布热依木笑得合不拢嘴。

那是2017年3月10日,习近平 总书记来到十二届全国人大五次会 议新疆代表团参加审议。买买提依 布热依木就落实惠民政策等发言后, 对总书记说:"我还想汇报一件事。"

"你讲。"总书记用鼓励的眼神

"您不久前给库尔班大叔的家 人回了信。他们一家人非常高兴, 托我带来几张照片给您看,还说一 定像总书记信中嘱托的那样,永远

记得党的恩情,像石榴籽一样紧紧 地抱在一起。

总书记一边端详照片一边微笑 着说:"真是人丁兴旺啊。

总书记关切地问:"你家里有没 有结对的?"

"有有有""自从开始搞结对认 亲活动,汉族的同志来了,我们也主 动找他们,我们一块劳动,一家亲。 买买提依布热依木一下打开了"话 (下转第4版)

区企业

家

淡

会

和

企

布里

孜

新疆有色集团 10 万吨锂盐项目 东力矿业年200万吨选矿、5万吨碳酸锂项目

晓龙)2月26日10时58分,和田地区昆 冈经济技术开发区有色金属产业园内, 礼炮齐鸣,彩烟缤纷,自治区国资委党 委书记、副主任胡开江宣布新疆有色集 团10万吨锂盐项目开工奠基

新疆有色集团10万吨锂盐项目在 和田落地,是贯彻落实自治区"建设绿 色矿业产业集群"的重要举措,同时也 是和田做强做优做大稀有金属板块的 有力抓手,对于巩固新疆锂盐产业在全 国行业地位具有重要的战略意义。

新疆有色集团10万吨锂盐项目是 新疆有色集团和田大红柳滩稀有金属 300万吨采选冶产业链的一部分,位于 和田地区昆冈经济技术开发区,总占地 面积1900多亩。一期建设7.5万吨/ 年,其中碳酸锂3万吨、氢氧化锂3万吨、 氯化锂1.5万吨,形成了上游资源有保障, 中间采选提供锂精矿,下游冶炼生产锂盐 的采选冶产业链模式。项目建成投产后 将为和田经济社会大发展、民生福祉大改 善等增添动能、释放新活力。

和田大红柳滩稀有金属300万吨 采选冶项目是自治区"十四五"重点项 目,建成后每年预计可产出60万吨品 质优良的锂精矿,是全球规模最大的锂 资源采选冶一体化项目。

目前,项目首采区内已探明并控制 锂辉石氧化物量70万吨。新疆有色集 团将继续在88平方公里探矿权范围做 勘探,预计锂辉石氧化物量150万吨左 右,总服务年限可达到30年至40年,矿 床规模已达超大型。

完成全部勘探后,新疆有色集团计 划每年配套建设300万吨的采选项 目。届时,新疆有色集团将成为国内原 料自给率100%的最大锂盐生产企业, 拥有的伟晶岩型锂辉石单体矿床资源 量位居全国第一。

'目前,我们正在加强与科研院所、 新能源国内头部企业合作洽谈,下一步 计划投资300亿元梯次布局锂电新能 源闭环产业链,为打造疆内千亿元产值 的锂电新能源产业作出贡献。"新疆有 色集团党委书记、董事长张国华说

又讯 (记者 董瑞强 许晓龙)2 月26日上午,位于和田昆冈工业园的 东力矿业和田新能源材料产业园年 200万吨选矿、5万吨碳酸锂项目开工 奠基

东力矿业和田新能源材料产业园 年200万吨选矿、5万吨碳酸锂项目规 划占地面积1078亩,计划总投资15亿



2月26日,新疆有色集团10万吨锂盐项目开工奠基

地区融媒记者 **许晓龙**摄



2月26日,东力矿业和田新能源材料产业园年200万吨选矿、5万吨碳酸锂项目开工奠基

元,建成达产后年销售收入可达150亿 元,年利税30亿元,项目可为社会提供 就业岗位900人。

该项目主要建设内容为锂矿石选 矿和碳酸锂冶炼装置及公辅设施,全部 采用先进的生产工艺,其中选矿装置采 用重浮联选工艺,每年可处理矿石200 万吨。冶炼装置以矿石提锂硫酸法为

生产工艺,每年可生产碳酸锂5万吨。

山东瑞福锂业已经在锂电材料生 产领域深耕了10多年,是中国有色金 属工业协会锂业分会理事单位、国家高 新技术企业、国家级绿色工厂、山东省 "新材料领军50强"企业、2020年山东 省高端品牌培育企业,具有较强的综合 竞争力。目前具备年产5.5万吨碳酸锂 和1万吨氢氧化锂的装置能力,规模和

业务量均位居国内行业前三。 "我们的目标就是要达到安全环 保、高产高效、物尽其用,实现矿产资源 的综合利用、深度加工、效益最大化。" 东力矿业和田新能源材料产业园年 200万吨选矿、5万吨碳酸锂项目负责 人冯双江说。

深入开展学雷锋活动

学雷锋,子弟兵在行动

地区融媒讯 (记者 阿米乃姆)2 月23日,驻和解放军某部官兵来到和田市 吐沙拉镇玉和村村委会和加木达小学,开展

"学雷锋 做好事 塑品行 促团结"活动。 部队医护人员为老人测量血压、检查 身体,理发小组的官兵为村里的孤寡老人 理发(下图 记者阿米乃姆摄),官兵们刚

到村委会,就开始忙活起来。随后,官兵 们开展了消费助农活动,现场订购650公 斤核桃,以实际行动助农增收。

在玉和村加木达小学,官兵们和学生 一起打扫卫生,用实际行动诠释雷锋精 神,同时为学生讲述雷锋的故事,让雷锋 精神根植在学生心中。



地区举办水资源管理、水行政执法、灌溉管理工作培训班

地区融媒讯 (记者 依丽米 奴尔)2月22日,地区举办2023年水 资源管理、水行政执法、灌溉管理工 作培训班。

各县(市)水利局负责人,水政 水资源管理水政监察大队、灌溉管 理负责人和业务骨干共50余人参

此次培训特邀乌鲁木齐市水务 监察支队、新疆农业大学水利与土 木工程学院、石河子大学水利建筑 工程学院的专家教授进行"线上+ 线下"授课。

授课内容包括学习贯彻党的二 十大精神及水资源管理、水土保持 监管、新行政处罚法等。专家教授 对新时代水行政执法有关工作进行 了全面解读。

"我们将以此次培训为契机,全 面贯彻习近平法治思想,认真落实 依法治疆要求,全面推进依法管水 治水,善用法治思维和法治方式推 进水利各项工作。提升水行政执法 质量效能,不断提升水资源调度精 细化、规范化、法治化管理水平。"和 田县水利局副局长于丹说。

和田1人入选全国红十字志愿服务先进典型

地区融媒讯 (记者 范静)近 日,中国红十字会总会发出通知,印 发全国红十字志愿服务先进典型名 单,共有300名优秀红十字志愿者 被推选为全国红十字志愿服务先进 典型。其中,新疆(不含兵团)8名 红十字志愿者入选,和田地区于田县 天津工业园区红十字应急救护师资 志愿者依再提汗·买苏木获此殊荣。

依再提汗・买苏木是于田县天 津工业园区党建办干部、工会副主 席、园区红十字会秘书长。2022年 3月任职以来,她大力宣传"人道、

博爱、奉献"的红十字精神和志愿服 务精神,积极组织开展应急救护知 识培训,用行动保护群众生命和健 康,引导带动更多人积极投身红十 字志愿服务,受到广泛好评。短短 一年时间,于田县天津工业园区红 十字会从最初只有7、8名会员,发 展到现在的100多名。

据了解,此次推选活动于2022 年10月至12月在全国开展,获推选 人员都经过各级红十字会择优推 荐、集中评审、网上公示的环节人

2月24日,自治区企业家座谈会在乌鲁木 齐召开。座谈中,驻疆企业家对新疆未来发展 充满信心,纷纷表示要在这个春天里拼经济、拼 发展,撸起袖子加油干。这次座谈会精神深深 感染了和田的企业家,大家表示,要勇于创新、 奋力拼搏,积极投身中国式现代化的和田实践, 推动和田经济社会高质量发展。

和田美滋滋食品有限责任公司高管罕柯 孜·阿卜杜凯尤木说:"自治区企业家座谈会让 我们公司上下倍感振奋。我真切感受到新疆的 营商环境变得越来越好了,发展的春天已经到 来了。公司自成立以来的迅速发展,始终离不 开政府的大力支持。"

和田美滋滋食品有限责任公司目前有员工 250余名,主要生产糕点、糖果等50余种食品, 年产量4000多吨,年产值7500万元左右。产品 主要销往疆内各地,深受消费者青睐。"去年,在 政府的鼓励和支持下,我们扩大生产规模,在工 业园区新建2万多平方米的新厂房,计划今年年 底前投产使用。今后,我们将把握机遇,扩大生 产,更好地带动当地群众就业增收。"罕柯孜说。 和田美滋滋食品有限责任公司员工麦麦提

艾力·萨塔尔说:"大学毕业后,我就来到和田美 滋滋食品有限责任公司工作。工作3年来,我 亲眼见证了公司一步步发展壮大,员工的工资 待遇一年比一年好。现在我每月收入4000多 元,对公司未来发展充满了信心。'

2月25日,墨玉县产城融合园新疆美旭纺 织有限公司生产车间,机器轰鸣,1700余名职 工正在忙碌着。

该公司总经理章方杰对记者说:"自治区企 业家座谈会的召开,我们感到很振奋。近年来, 和田地区营造放心投资、安心经营、专心发展的 良好营商环境,使我们更加坚定了发展信心。

美旭纺织在浙江省发展了15年,总部设在 义乌市,是一家集设计、研发、生产、销售于一体 的纺织全产业链企业,拥有自主品牌,产品深受

"用电用水有优惠,相关部门主动上门服 务,还帮忙申请贴息贷款。"2018年,章方杰来 到墨玉县投资建厂,随着与县属各部门交往越 来越深,对这里的营商环境也越来越认可,逐渐 萌生了搬迁总部的想法。"政府部门的服务感动 了我们,我们也想给当地发展作出更实际的贡献。总部搬到墨玉县,对当地工

业增加值、税收的贡献会更大。"章方杰说。

近年来,美旭纺织一方面促进产业从单一的纺纱、织布,延伸至成衣生产、 销售全产业链,另一方面带动产业链上下游各类企业聚集,在墨玉形成产业发 展规模

章方杰说:"公司在政府的大力支持下,2022年6月底完成12万平方米的 厂房项目建设,并投入使用。目前,公司日产袜子100万双,年总产值7亿元,



文化科技卫生"三下乡

自治区专家来和开展文化科技卫生"三下乡" 暨科普大篷车科技志愿服务活动

地区融媒讯 (记者 胡旭东)2 月23日至24日,自治区科协农技中 心组织新疆农业大学、新疆师范大 学、自治区农业科学院、自治区畜牧 科学院的专家来和,与地区科协及各 县市科协联合开展文化、科技、卫生 "三下乡"暨科普大篷车科技志愿服 务系列活动。

活动中,自治区专家先后来到民 丰县、洛浦县7个村的8个点位,开展 医疗义诊、小麦和玉米等粮食作物高 产栽培技术培训、牛羊育肥养殖和疫 病防治技术培训,现场解答农牧民提 出的各类问题,保证大家听得懂、学 得会、用得上。活动现场,发放党的 二十大精神学习手册以及农业科技、 医疗卫生、防震减灾等宣传资料 2000余份,直接服务对象超1200余

在义诊活动中,专家向各族群众

讲解了高血压、冠心病、布病、肺病、 沙眼、心脏病等疾病预防保健知识, 并开展现场义诊,受益患者250余 人。洛浦县农民买买提·买提肉孜说: "最近总是头疼,因为春耕忙的原因, 一直没去医院看病。家门口开展义诊 活动,我就做了检查,医生还免费给我

发放了药品。非常感谢他们。 在布亚乡中心小学,学生戴上眼 镜观看3D动画展板,纷纷上前亲手 操作体验科普展教设备,踊跃参与科 普实验互动,兴致盎然地观看机器人 表演。科普宣传员向学生解说科普 展品、讲解科学原理,通过内容丰富、 趣味性强的科普宣传活动,让学生感 受到了科技的魅力。

自治区科协农技中心主任魏立 群还为布亚乡中心小学赠送了价值 3000余元的篮球、足球、书包、文具 等物品。



洛浦县中小学生在吉亚乡中心小学阅读科普图书

地区融媒记者 胡旭东摄